

КАК ДЕЛО ДЕЛАТЬ

# «Зайдешь за тройником – выйдешь со смесителем»

Как вышло, что воспитатель детского сада стала продавцом сантехнических деталей для водопровода, отопления и канализации, включившись в семейный бизнес, пинчанка Мария Леончук и сама не знает.



Жизнь так распорядилась, говорит. Росла Мария в обычной многодетной семье, была вдумчивой и одновременно бойкой девчонкой. Училась хорошо, и папа посоветовал ей выбрать профессию педагога. Девушка так и сделала – поступила в Пинское педагогическое училище на отделение дошкольного образования.

Добросовестно отработала воспитателем детского сада 12 лет. За это время Мария вышла замуж, родила трех дочерей и... поняла, что не лежит у нее душа к профессии. Хотя старалась трудиться, и, в общем-то, у нее все получалось. Моя собеседница спра-

ведливо считает, что педагог и врач – те профессии, которые нужно выбирать только по зову сердца. К тому же зарплата была мизерной, а бытовых трудностей прибавилось: женщина работала в одном детском саду, а своих детей водила в другой, достаточно далеко от дома. Супруг Михаил тоже не всегда успевал вовремя забрать девочек. Как-то он сказал любимой жене: «Марина (почему-то все домашние звали ее именно так), пока дети маленькие, сиди дома, растить их – твоя главная задача. О материальной стороне вопроса не беспокойся».

И Мария уволилась. Но обшительная,

зажигательная, деятельная женщина через год, не выдержав, заявила мужу: «Хочу на работу!» Как раз в это время в подвальном помещении дома Марии Леончук открылся небольшой магазин одного из СПМК нашего города. Правда, вакантным там было место только уборщицы. Поскольку условия труда и график полностью устраивали маму троих детей, она решила попробовать. И поняла, что не ошиблась: приятным бонусом стала доброжелательная атмосфера в коллективе. Коммуникабельность, смысленность новой работницы пришлись по сердцу заведующей и сотрудникам торговой точки. Поэтому ей вскоре предложили перевестись на должность продавца, несмотря на то, что у нее не было специального образования. И вот здесь Мария почувствовала себя как рыба в воде. Торговля шла, как говорится, легко и непринужденно.

– Про меня и сейчас шутят: «К Маше зайдешь за тройником, а выйдешь со смесителем», – смеется моя собеседница.

Так пробежало пять лет. По какой-то причине администрация СПМК решила закрыть магазин. Мария снова оказалась без работы. Она обратилась в службу занятости, где женщине предложили на базе местного учебного заведения, которое тогда называлось УО «Пинский государственный профессионально-технический колледж ма-

шиностроения», пройти курсы, на которых обучают искусству предпринимательства. Как раз в это время Марии позвонил ее младший брат с предложением открыть свой собственный павильон сантехники. Идея была несколько неожиданной. Но Сергей уверил сестру в том, что если серьезно подойти к вопросу, то все получится.

– Вначале Сережа обратился за помощью к знакомому, имеющему опыт в данной сфере. Все досконально изучил, – вспоминает Мария Леончук. – И вот мы открыли павильон на рынке «Березки». На первых порах было нелегко. Сергей организовывал процесс в целом. А мне каждую среду приходилось вставать в четыре утра, ехать в Минск за товаром. Благо, что дети выросли. Кстати, теперь у меня уже пятеро внучат!

Сначала торговля шла слабо, в первый год ушли в минус. Но со временем поняли, как и что надо делать, что пользуется спросом, наработали постоянных клиентов.

– Я читала специальную литературу, изучала специфику сантехники. Это мне далось легко, теперь могу что-то посоветовать покупателям, – делится Мария. – Упростился процесс закупки, товары доставляют прямо в павильон. Я счастлива, что на работу иду с удовольствием. И каждый день приносит что-то новое. Не верится, что уже прошло пятнадцать лет с тех пор, как открыт павильон! Желая всем, чтобы дело, которым они занимаются, было любимым.

Секрет продуктивного рабочего дня Марии Леончук: «Все проблемы и нездоровье оставьте за дверями. На рабочем месте нужно быть веселой, приветливой и внимательной. Это помогает сберечь силы, поднять настроение себе и людям».

Елена ЖУК, г. Пинск  
Фото автора